

安全驾驶,要注意每个细节

# 服感冒药开车撞护栏 药驾和酒驾一样危险

交警:吃了抗过敏药、止咳药等药后最好别开车

4月8日,家住六合的司机王女士因为感冒吃了感冒药,结果半路上犯困导致撞了护栏。药驾和酒驾一样危险。交管部门提醒,很多药物会对正常驾驶造成影响,因此服用药物后最好不要开车。此外,天气转暖,不少司机开车时泛起了困意,反应变慢,容易造成错误判断引发事故。

现代快报记者 王瑞

## 吃感冒药头晕发困撞上护栏

4月8日,气温回升,家住六合的王女士中午下班后,驾车回家晾晒衣服。当她驾车行驶至雄州东路古棠桥附近等红绿灯时,突然感觉头昏沉沉的,有些犯困,眼前一片黑,不知道怎么回事撞到了路中间的隔离护栏上。所幸当时车速不快,王女士没有受伤,只是车辆后视镜被撞坏,车身前侧刮坏了不少漆。

王女士立即拨打报警电话,闻讯赶到的六合交警大队民警询问事故发生缘由时,王女士突然回想起,在单位食堂吃完饭后,由于有些感冒不舒服,吃了一片感冒药,所以开车的时候觉得犯困,并且头还有些晕,估计就是这个原因才导致事故发生。

## 不少常用药让驾驶人“被药驾”

昨天,记者随机问了10位市民是否知道药驾,多数都没听说过,甚至有司机以为是“毒驾”。也有人表示,就算吃了感冒药,还是会开车的,过了那个困劲就好了。

采访中记者了解到,容易让驾驶人“被药驾”的常用药有感冒药、抗过敏药、止咳药、镇静催眠抗焦虑药等。由于这些药物中含有扑尔敏、苯海拉明等成分,药物生效后,会对中枢神经系统有较强的抑制作用,造成人的动作协调能力下降、注意力分散、测距能力减弱,从而影响刹车、挂挡、转方向盘等判断。药物还让驾驶人出现困倦、瞌睡等现象,导致驾驶机能受影响。而在这些药中,最容易被忽视的是感冒药。

此外,治疗癫痫、抗高血压药物以及作用于中枢神经系统的镇静催眠药物、镇痛药、兴奋剂、降糖药等,早在上世纪80年代,就被世界卫生组织列为可能影响安全驾驶的药物,要求在服用上述药品后禁止驾车。在美国,药后驾驶等同于酒后驾驶。法国根据药品对司机驾驶能力影响的程度,将药品分为4个等级,标注不同颜色,警示药物对驾驶能力的影响。

交管部门建议,在服用上述药物后最好不要开车。要仔细阅读所服药品的说明书,规定服药期间禁止驾车的一定要严格遵照。记者从交管部门获悉,目前交通法规中对药驾没有相应规定,也没有检测方法和标准,如果不是服用国家管制的精神药品或者麻醉药品,除非发生事故,否则无法进行判断和处罚。

## 春季开车谨防春困袭人

值得一提的是,春困也是春季交通事故的一大杀手,因为困倦感也会让司机反应变慢,很容易造成错误的判断。交管部门提醒,驾车时注意车内通风,保持空气新鲜,出远门前,要保证休息时间,途中可通过喝咖啡以及嚼口香糖等方法缓解困意。觉得严重犯困时,不妨先停车休息,或者换人驾驶。长途驾驶中,至少每4个小时休息一次。

此外,开车前不宜吃得过饱,吃太饱会影响脑部血液供应,导致人体反应能力下降。可在车内备上一瓶风油精或者清凉油,犯困时抹一点到太阳穴、鼻尖、人中部位,可刺激皮肤和神经,消除疲倦感,效果很明显。

# 前车司机掏手机打电话 后车司机开车看手机追尾

车祸致三死五伤;玩手机别开车,开车别玩手机



漫画 俞晓翔

快报讯(通讯员 王慧敏 记者 王瑞)高速上一名司机开车时看手机,而前方的半挂车司机因不熟悉路况正在减速掏手机打电话咨询,短短一秒钟的时间,两车发生了追尾,造成3死5伤的悲剧。近日,因涉嫌交通肇事罪,打电话的司机张某被南京溧水检方批准逮捕,而看手机的司机刘某因受伤被取保候审。

事情还得从3月26日凌晨说起,当天刘某驾驶中型普通客车,带着8个人从无锡前往南京。不知道车开了多久,刘某的手机微信突然响了一下,他习惯性地瞄了一眼手机,几乎就是短短一秒钟的时间,就听到“砰”的一声,车撞上了前面的半挂车车尾。令刘某没想到的是,就在他眼瞄微信的那个时间点,前面半挂

车司机张某由于对路线不熟悉,正减速掏手机准备打电话咨询。电话还没打通,就感觉车被撞了一下。

事故发生后,张某赶紧下车查看,因为发生追尾事故,刘某车内多人受伤。两司机赶紧拨打110、120。最终这起交通事故还是造成了3人死亡,5人受伤的悲剧。两名司机因涉嫌危险驾驶罪被警方带回作进一步调查。

随着智能手机的普及,越来越多的人习惯边开车边发微信、玩手机,由于频频低头,开车“低头族”成了交通隐患。看似短短几秒钟的时间,司机实际上就是在盲驾,存在严重的安全隐患。办案检察官提醒广大驾驶人,玩手机别开车,开车就别玩手机。

# 六合运煤小火车脱轨

幸亏路口值班人员及时发现,挥旗呼喊司机停车

快报讯(记者 李宇龙)昨天上午,有市民爆料,早上8点钟左右,一辆小火车拖着十几节装满煤的车厢经过六合区机场东路时,其中一节车厢的轮子突然脱轨。路口值班人员发现后,赶忙挥舞旗子,招呼司机将火车停下。小火车的车厢在路口处停了两个小时左右之后,被前来救援的小火车拖走,道路恢复畅通。

据附近铁路路口值班的一位工作人员说,发生事故的这辆小火车是从六合冶山矿场开往南京钢铁厂的,当时小火车正常行驶在轨道上。事发路口的值班人员按照往常一样,在小火车临近时,用围栏将路口两侧拦住。就当小火车驶过路口值班人员面前时,值班人员发现,小火车前部车厢的两个轮子脱离轨道。于是,值班人员赶忙挥舞手中的旗子,大声呼喊火车司机停车。

小火车司机此时也感觉到车头后部的车厢部分发生晃动,看到值班人员在后方挥动旗子后,赶忙将车停下。大家检查发现,原来是其中一节车厢的车轮轴轴坏了,导致两个轮子脱轨。脱轨后,火车又向前继续行驶了100米左右,导致铁轨下面的部分枕木石块受损。轮子脱轨,小火车便停在路口动弹



维修人员正在修理车辆 现代快报记者 李宇龙 摄

不得。现场一位目击者说,小火车拉着十几节车厢,每个车厢上都载满了煤炭。大家也没有办法把这些载满煤炭的车厢弄走,只好等待救援。大约过了两个小时,另一辆小火车赶到现场,将车轮脱轨的那节车厢与其他车厢分离开来,将其他的车厢拖走。

昨天下午,现代快报记者来到事发现场,此时,维修工人正在对损坏的车轮进行维修。目前,具体的事故原因,有关部门已经介入调查。(报料人线索费60元)

# 女子轮渡上跳江 备用渡船紧急启动将她救上来

快报讯(通讯员 张勇 实习生 邓月 记者 徐红艳)昨天上午10点20分,在南京浦口轮渡码头,“中山8号”渡船正准备起航,一名年轻女子突然爬上船尾的安全护栏,纵身跳入江水中。瞬间,湍急的江水将该女子推出数米远。情况紧急,航班驾驶员高维清迅速组织救援,启动备用的渡船“中山12号”,在几分钟内靠近落水女子,在抛出3个救生圈后,女子成功获救。

据南京轮渡公司浦口码头轮机长王林童介绍,事发时,“中山8号”上客完毕,解开尾缆准备起航。突然有人大喊“有个女的掉水里去了”,船尾处顿时聚集了大量人群。有人说,一名女乘客突然翻过一米高的护栏,跳入江中。

听到消息后,当班驾驶员高维清连忙安排班组成员向乘客解释,暂停开船。情况紧急,在与码头后方联系后,高维清带领轮机长王林童、船员潘德友和服务班长吴马莹萍,启用备用渡船“中山12号”前往救援。发动机,鸣号起航,解缆离开码头,准备救生器具,渡船在短短几分钟内就完成这些规定动作,靠近了落水女子。

江水湍急,当“中山12号”接近时,落水女子已漂浮到下水的22号码头,距离浦口码头有三四百米远。船刚一靠近,轮机长王林童就看准时机,向在水中挣扎的女子抛出救



落水女子被渡船班组成员合力拉上船 吴马莹萍 摄

生圈。此时,落水女子已经被江水呛得不行,有些体力不支。第三次抛出救生圈时,才终于抓住。班组成员赶忙用一根长竹竿将其拉到船边,合力将其救上船。

上船后,班组成员把救生衣铺在地上,让浑身湿透的女子躺在上面。为了给女子取暖,吴马莹萍又脱下衣服给她盖上,同时握住她还在打颤的双手,不断给她加油打气。女子尚有意识,不过没有说话,只是不停地流眼泪。随后,女子被送往浦口医院,经抢救已无生命危险。其丈夫闻讯赶到医院,女子跳江原因目前尚不清楚。

# 60岁以上南京市民免费领取106元护眼环保节能灯 定制多功能老花镜

为响应“节能减排 生态环保”的号召,积极倡导“关爱城市 从我做起”的行动理念,由修身健康发起的“点亮城市”护眼环保节能灯进万家的活动正在全国各大城市展开。

立刻拨打 400-7066485,即可领取1盏价值106元的护眼LED环保节能灯,夫妻可领取2盏,不得代领,不得重复领取,立即行动,仅限前100名。仅限老师、医生、工程师、离退休人员、管理人员、科技工作者。

该节能灯是LED专用灯,具有3大特点:

- 1、节能 采用冷光源技术,寿命长达5万小时,无频闪,节能,同时保护视力;
  - 2、环保 光源清晰柔和,无紫外线辐射,适合老人;
  - 3、智能 该灯有遥控功能,可随意使用各种遥控器。
- 同时免费为居民定制1副价值600元的既能看远又能看近的老花镜,不得重复!
- 配镜流程:电脑验光->眼知识学习->眼底检测->人工插片



报名及检查时间:4月13日上午8:30-11:30,13:30-16:00。  
修身健康地址:太平南路2号日月大厦22楼C座(地铁23号线大行宫3号出口,公交1.3.5.9.25.31.34.80.313.802游2大行宫站)  
电话预约:400-7066485